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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/04128
presentata da MANCUSO GIANNI il 21/06/2007 nella seduta numero 174

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO DATA
FIRMA

SALERNO ROBERTO ALLEANZA NAZIONALE 06/21/2007

ASCIERTO FILIPPO ALLEANZA NAZIONALE 06/21/2007

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA DIFESA
MINISTERO DELL'INTERNO

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA DIFESA , data delega 21/06/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
COMMEMORAZIONI E CELEBRAZIONI, DIVIETI, STRAGE

SIGLA O DENOMINAZIONE :
GUERRA MONDIALE II

GEO-POLITICO :
SCHIO, VICENZA - Prov, VENETO
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-04128

presentata da

GIANNI MANCUSO

giovedì 21 giugno 2007 nella seduta n.174

MANCUSO, SALERNO e ASCIERTO. - Al Ministro della difesa, al Ministro dell'interno. - Per sapere -
premesso che:

domenica 8 luglio il raggruppamento nazionale dei combattenti e reduci della Repubblica Sociale
Italiana in collaborazione con altre associazioni organizza una cerimonia di commemorazione
dell'eccidio di Schio (Vicenza);

l'eccidio di Shio (Vicenza) fu perpetrato da partigiani della brigata garibaldina comandata da
«Romero» e «teppa» (pseudonimi), che la notte tra il 7 e l'8 luglio del 1945 irruppero nel carcere
mandamentale della città e scelsero 99 persone tra quelle ivi detenute;
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di queste solo 27 avevano una connotazione fascista ed erano in attesa che venissero completati gli
accertamenti sulle rispettive posizioni ed eventuali responsabilità;

dopo alcune incertezze e discussioni interne al gruppo di partigiani comunisti che avevano prelevato
le persone in oggetto, vennero mitragliati e uccisi 30 uomini e 14 donne (la più giovane di 16 anni) e
feriti numerosi altri;

a 62 anni da quel tragico fatto di sangue e di barbara e insensata violenza, partiti ed associazioni di
sinistra si sono impegnati da tempo per impedire che in città si tenga la sesta edizione del raduno
nazionale dei reduci della Repubblica Sociale Italiana e che venga celebrata una messa di ricordo e
di suffragio per quelle vittime incolpevoli della violenza inumana dei partigiani comunisti di cui sopra -:

se si intenda garantire il regolare svolgimento della manifestazione di Schio (Vicenza), che mira a
ricostruire una verità storica inconfutabile e a costruire una memoria nazionale condivisa, che
possano portare ad una pacificazione vera dopo 62 anni dalla fine della guerra civile.

(4-04128)
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